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学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

世界地理

读世界某局部区域图，回答1-2题。

[image: image6.png]Bi1-1 #ESETER



1．甲区域主要的农业地域类型与气候类型的组合正确的是

A．大牧场放牧业——地中海气候

B．水稻种植业——亚热带季风气候

C．商品谷物农业——温带海洋性气候

D．乳畜业——温带海洋性气候

2.鹿特丹港兴起的主要区位优势是

A．位于河流的入海口 

B．扼波罗的海航线要冲

C．地处亚欧大陆桥东端 

D．西接英吉利海峡海底隧道
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图为“世界铁路大陆桥示意图”，回答3—4题。

3．下列关于甲、乙、丙图所示“大陆桥”的说法不正确的有

（    ）


A．“大陆桥”是联系大陆东西两岸最为便捷的通道


B．“大陆桥”一般都修建在横跨大陆最窄的地方


C．“大陆桥”可以促进沿线地区经济的发展


D．社会经济因素是当今“大陆桥”修建的决定性因素

4．下列关于图中“大陆桥”经过城市的叙述正确的是

（    ）


A．芝加哥工业的发展得益于廉价的水运


B．纽约是所在国家政治经济中心


C．孟买是所在国重要的高新技术工业中心


D．布宜诺斯艾利斯是所在国以政治职能为主的首都

5.关于下列四座岛屿，不正确的叙述是
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A．“女王头”位于①岛                    B. ②岛东部是热带雨林景观

C．③岛西海岸降水较少                    D．①、④岛位于板块生长边界

    2008年热带风暴“凤凰”于7月25日下午在西北太平洋洋面上生成，后加强为强台风，在福建登陆，沿海有14省（市）均受到不同程度影响。据此回答6、7题。

6.影响我国的台风最可能生成于图所示地区中的
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7. 读图，台风“凤凰”的移动路径不可能是

   A．①               

   B．②    

   C．③               

   D．④
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8．图表示四种自然灾害持续时间对比示

意：洪涝、干旱、火山喷发、地震，读图判断

下列说法正确的是

A. ①灾害多分布在板块的内部            

B．②灾害目前无法进行有效监测

C．③灾害在我国主要分布在东部季风区    

D．④灾害主要是夏季风进退异常造成的

    下表为中国、日本、美国、法国四个国家2000年燃烧石化燃料排放二氧化碳的主要指标,读表回答9～11题。

	
	人口

（百万）
	GDP

（十亿，美元，1995年）
	一次能源供应

（百万吨油当量）
	CO2排放

（百万吨）

	①
	275.42
	8986.90
	2299.67
	5665.44

	②
	1262.46
	1040.31
	1142.44
	2996.77

	③
	126.92
	5680.57
	524.71
	1154.85

	④
	60.43
	1755.62
	257.13
	373.26


9.①—④所代表的国家依次是

A. 中国、日本、美国、法国                B. 美国、中国、法国、日本

C. 美国、中国、日本、法国                D. 中国、美国、日本、法国

10.关于上述四国，下列叙述正确的是

A. ①国的能源结构以煤炭为主              B. ②国单位GDP排碳量最高

C. ③国人均排碳量最低                    D. ④国的能源主要依靠水电

11.近年来中国为节能减排做出了巨大努力，采取的主要措施包括：①政策支持 ②降低能源结构中煤炭的比重 ③全部关闭高耗能、高污染企业 ④促进新能源、可再生能源发展 

A. ①②③             B. ②④            C. ①②④         D. ①②③④
阅读图图“沿北纬３１．７°附近地形剖面图5—17—6”，回答12～１4题。
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12．Ｐ水域是　（　　）

Ａ．黑海　　Ｂ．波斯湾　　Ｃ．死海　　Ｄ．红海

13．Ｐ水域水面较海平面低得多的最主要原因是　（　　）

Ａ．降水稀少，蒸发旺盛　　　Ｂ．气候干燥，无河流注入

Ｃ．工农业发达，用水量大　　Ｄ．位于东非裂谷带上，漏水严重

１4．下列盐度Ｑ区盐度最接近的是　（　　）

Ａ．４０‰　　　Ｂ．３０‰　　　Ｃ．３．５％　　　Ｄ．３．２％

图5为世界地图的一段经线。Ｘ以北为陆地，Ｙ以南为陆地，ＸＹ之间为海洋，读图判断１5～１7题。

１5．图中字母所示四地中，年太阳有效辐射[image: image12.jpg]


量最大的是　（　　）

Ａ．Ｘ地　　　　Ｂ．Ｙ地　　

Ｃ．Ｐ地　　　　Ｄ．Ｑ地

１6．Ｑ地附近的河流补给以什么为主（　　）   

Ａ．雨水补给　　　　Ｂ．地下水补给　

Ｃ．冰雪融水补给　　Ｄ．湖泊水补给

１7．当江南丘陵地区收割早稻时，Ｘ、Ｙ两

地　（　　）

Ａ．出现炎热干燥天气

Ｂ．Ｘ地多雨，Ｙ地干燥

Ｃ．都普片吹偏西风

Ｄ．正是甜菜收获季节 
图是一组世界区域地图，根据所学知识回答18～20题。
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18.图中甲、乙两地发展种植业生产的主要制约因素分别是

A. 土壤、水源         B. 光热、降水      C. 风向、地势    D. 地形、河流

19.乙地由于不合理灌溉而引发的主要环境问题是

A. 水土流失           B. 沙尘暴          C. 土地盐碱化     D. 洪涝灾害

20.甲国有世界上最大的港口，其地理位置的重要性包括：① 欧亚大陆桥西端 

② 扼北海航线要冲  ③ 位于莱茵河入海口   ④ 经济腹地覆盖整个欧洲

A. ①②               B. ③④            C. ①②③         D. ①②③④
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2007年12月28日，中国与马拉维共和国政府建立大使级外交关系。读马拉维及周边国家政区图（图9），回答21~23题：

21．东非大裂谷附近的马拉维湖的成因是：

A．火口湖      B．泻湖    

C．构造湖      D．冰川湖

22．此时，下列说法正确的是

A．北京昼长夜短       

B．潘帕斯地区草木繁盛

C．墨累—达令盆地正在剪羊毛    

D．正值北极考察最佳季节

23．马拉维湖南北距离约为    Km

A．550  B．660  C．880  D．300

2007年3月至2009年3月是第四次国际极地年(IPY4)，本次活动的关注点之一是气候变化与两极的关系。依据材料完成24、25题。
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24．日前一些航运专家表示，一条连接大西洋和太平洋的海上通道将在北极地区出现，寂静的苦寒之地将变成繁忙的贸易路线。该航线开通的主要条件可能是

   A．可以缩短大西洋与太平洋航线的距离

   B．全球气候变暖使北冰洋海域的浮冰融化

   C．为了开发北冰洋地区丰富的自然资源

   D．更加方便进行北极地区的科学考察

25．某中学生北极科学考察团，在北极一号冰川附近发现了图1中的岩石，其形成原因主要是

   A．风化作用

   B．侵蚀作用

   C．沉积作用

   D．搬运作用

 读图3“某大洲局部地区图”，回答26、27题。
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26．关于丙湖的叙述正确的有

   ①淡水湖           ②成水湖

   ③外流湖           ④内流湖

   A．①③

   B．①④

   C．②③

   D．②④

27．图示区域主要包括全球六大板块中的

   ①亚欧板块          ②非洲板块

   ③印度洋板块        ④美洲板块

   A．①②

   B．①④

   C．②③

   D．②④

在国际政治多极化、世界经济全球化和区域化迅速发展的推动下，澜沧江—湄公河次区域经济合作(GMS)已成为亚太地区经济、贸易及投资的新热点。它建立在平等、互信、互利的基础上，是一个发展中国家互利合作、联合自强的机制。据此回答28、29题。

28．下列说法中，符合澜沧江—湄公河次区域经济合作特征的是

    ①内向保护性，外向竞争性

    ②扩大势力范围，实现竞争优势

    ③强强联手，增强抵御全球化风险的能力

    ④实现区域优势互补，迎接经济全球化挑战

    A．①②       B．③④       C．②③          D．①④

29．与GMS完全分布在同一大陆的区域经济集团有

    ①北美自由贸易区

    ②亚洲及太平洋地区经济合作组织

    ③欧盟

    ④东南亚国家联盟

    A．①②       B．②③       C．③④          D．①④

图l中心为北极点，大圆代表50°纬线圈，图中数字表示经度度数，P、Q之间和M、N之间为陆地，据图回答30、31题。

30．关于P、Q、M、N四地自然环境的叙述，正确的是

    A．M、N两地的气候类型相同

    B．P、Q两地的植被类型不同

    C．P地气候特点是终年温和湿润

    D．N地所属的自然带是亚热带常绿阔叶林带

31．若P点日出时恰好Q点日落，则此时

    A．南极大陆附近海域盐度为一年中较高时期

    B．北印度洋海域自西向东航行的船只逆风逆水

    C．淮河进入汛期

D．广州昼夜平分

 读30°N线附近四个地区简图(图1)，回答32～34题。


32．①、②、③、④四城市气候特征相似的是

   A．①和②    B．②和③    C．③和④    D．①和④

33．关于图中四城市的叙述正确的是

   A．①为该国最大的城市和港口    B．②附近海域有著名渔场

   C．③为该国重要的金融中心      D．④所在地区有飓风灾害

34．3月21日(春分日)，当①地日出时，下列叙述正确的是

   A．西半球仍处于3月20日             B．太阳位于②地的正东方向

  C．③地正午太阳高度达一年最大值      D．④地的区时为22∶00

 图3为沿85°E的地形剖面图，回答35～36题。


35．关于图3中甲、乙两区域共同的自然地理环境特征的叙述，正确的是

   A．以温带大陆性气候为主

  B．以荒漠植被为主

  C．以流水地貌为主

  D．以内流河为主

36．甲、乙两区域均有丰富的油气资源，其主要能源输出方式应采用

   A．铁路运输

  B．航空运输

  C．内河运输

   D．管道运输

澳大利亚的平均海拔约350米。人口约2000万（2007年），绝大部分分布在东南沿海一带、广大内陆地区人口稀少。读“澳大利亚农牧业地带示意图”（图2—2），完成37—40题。

37．Ⅰ地带面积广阔的自然原因是


（    ）


①地形以高原平原为主，地势起伏小
②地下水资源较丰富


③全部为热带草原气候，草原辽阔
④沿海有暖流流径


A．①②
B．③④
C．①③
D．②④

38．与IV地带比较，II地带发展畜牧业的最大优势是

（    ）


A．草场资源丰富
B．科技水平高
C．土地租金低
D．靠近市场

39．澳大利亚农牧业地带是反映农业活动类型的文化区。文化区的空间特点是
（    ）


A．文化区的重要性与其范围有必然联系



B．文化区可以有明确的边界


C．文化区一定与自然区重合


D．文化区之间不能重叠

40．澳大利亚广大内陆地区人口稀少的根本原因是

（    ）


A．开发历史晚
B．气候干燥
C．交通不便
D．经济落后

中国和科威特将在广东省建立一项炼油及石化项目，中国海外找油新路径（吸引产油国到中国内地开设炼油厂）得以顺利推进。读图1—1和图1—2做41—44题。


41．与广州比较，科威特城


（    ）


A．正午太阳高度角更高
B．自转线速度更快


C．地转偏向力更大

D．日出时间更早

42．科威特境内没有常年有水的河流，主要原因是

（    ）


A．深居内陆，降水稀少
B．工农业发达，用水量大


C．国土面积小，径流量少
D．受副高和信风带控制、降水稀少
43．沿最短路线从科威特运石油到广东，沿途可能出现的地理现象是
（    ）


A．经过阿拉伯海时，轮船顺风顺水


B．经过马六甲海峡时，浓云密布，雷电交加


C．到达广东时可能看到大面积的常绿硬叶林


D．该航线起止点之间的区时差为6小时

44．中国与科威特在广东省合作建立的炼油及石化项目属于

（    ）


A．原料指向型工业

B．动力指向型工业


C．市场指向型工业

D．技术指向型工业

45．甲、乙两图分别为英国和美国工业分布示意图，读17回答下列问题。[image: image3.png]o IRl kAU @ 1NKIX




                              图17
⑴甲图中钢铁工业中心②的名称是                  ，在乙图⑤、⑥、⑦中钢铁工业中心是     （填写数字代号）。它与②在工业布局类型中，同属           型。

⑵甲图中国家的石油工业基地④的名称是                ，它是随着          油田的开发而形成；乙图中国家最大的石油加工和石油化学工业中心是         （填写数字代号）。

⑶乙图中国家著名的“硅谷”位于图中        （填写数字代号）城市附近；甲图中被称为英国的“硅谷”集中在               （填写地名）中部的一些城市。

⑷甲图中的国家是世界农产品主要进口国之一，该国属典型的           气候，此种气候类型不利于农作物的成熟，但对           生长有利，该国近年来接连发生了       病、口蹄疫等，影响了农牧业生产；乙图中的城市⑦以北地带由于生长期较短，在农业专业化区中属于               带。

⑸乙图中的国家首都的数字代号是        ，它与甲图中国家的首都的城市职能主要区别是

                                                                           。
45．⑴．伯明翰  　⑦   煤铁复合体 　 ⑵．阿伯丁  北海   ⑧  　⑶．⑨　　苏格兰       ⑷．　温带海洋性  牧草  疯牛  乳畜  ⑸ ．11  乙图中的国家首都城市职能是政治中心；甲图中国家的首都除政治职能外，还有经济、金融、贸易等综合职能

台风中心
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